

Передплата

на «РУСЛАНА» вносить:

в Австрії:

на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . 1-70 кор.

За границею:

на цілий рік: зі щоденною
виплатою 7 доларів, або 12
рублів; з виплатою двічі
в тижні 5½ долара, або 10
рублів; з виплатою що субо-
ти 4½ долара, або 9 рублів.
Поодинокі часо по 10 сот.

Телефон Редакції ч. 1484. — Конто. почт. щадниці ч. 98.704.

РУСЛАН

«Виреш ми очи і душу ми виреш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Руслянових псалмів М. Шашкевича

Виходить у Львові що дня
крім неділь руск. х. свят
о 5½ год. по полудні.

Редакція, адміністрація
експедиція «Руслана» при
ул. Оссолінських ч. 11. партер
(Фронт від ул. Тихої). Екпе-
диція місцева в Агенції
Соколовського насажі Гавс-
мана.

Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє.

Реклямації неопечатані в
вільні від порта. — Оголо-
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч-
ки, а в «Надісланім» 40 с.
від стрічки. Подяки і при-
ватні донесеня по 30 сот.
від стрічки.

Всепольський розлад.

(Δ) Поміж польськими сторонництвами заняло було так зване народно-демократичне або всепольське сторонництво перше місце своєю надзвичайною рухливістю агітаторскою своєю бундючністю і агресивністю; а присвоївши собі назву всепольського, відказувало всім іншим польськості, котру взяло в необмежене своє посіданє. Супроти руского народу і его справедливих потреб і домагань виступало всепольське сторонництво з крайною беззглядністю і безмежним завзятем та відказувало Русинам всяких прав до національно культурного розвитку і поступу, а для успішнішого поборюваня Русинів заключили всеполяки тайний союз з Подоляками і з нашими москвичами, бо одні і другі заперечують також право до національного розвитку і естования руского народу. Ми вже нераз вказували на се, як они тероризмом підбили собі міщанські і урядничі верстви і значну часть академічної молодежи, а відтак захопили керму політики в сеймі і в державній раді і на чолі польского кола поставили проф. Гломбінського, котрий велавив ся демагогічними уличними і балконовими виступами у Львові. Вправді, яко презез польского кола намагав ся др. Гломбінський закрити свою демагогічну вдачу і прибрати вигляд предметового політичного керманіча, однак в усім его поступованю пробивала ся нещирість і підступність.

Найкрасше виявило ся в справі хліборобских підмог і в справі укр.-руского університету.

Але посеред демагогічних сторонництв все так буває, що їх провідників намагають ся переліцитувати в бундючності і агітаторським завзятю інші, котрі ще дальше йдуть в своїх обіцянках і демагогічних розмахах.

Між тими, що забажали вибити ся на сам верх посеред всеполяків, висунув ся останними часами недавно іменованій професором економії в львівськім університеті др. Г р а б с к и й, до недавна ще соціалдемократ а відтак завзятий всеполяк. Пристрастна вдача не давала ему спокою, він бажав перевишити д-ра Гломбінського і Баталію, що також воював на львівськім ринку, і звернув усе своє завзяте проти намісника, що не хотів піддавати ся диктату всепольських демагогів. Стягнув отже на останнє віче всепольське у Львові значне число всепольських загоріліців і мимо остороги дра Гломбінського перевів ухвалу резолюції, котра обвиняє намісника в пособлюваню укр.-рускій і германізаційній політиці. Проф. Грабський став вправді тим способом всепольським героєм дня, але ухвалена резолюція викликала не тільки в усій польській печаті, але навіть посеред всеполяків велике невдоволенє. Сею резолюцією, як не можна красше, виявили всеполяки свою безмежну нетерпимість партійну, свою політичну неспосібність і демагогічну загорілість.

Ся резолюція була також вимірена і

проти всепольських провідників політики польского кола у Відні, котра видає ся таким демагогам, як Грабський et cons. вельми лагідною і уступливою супроти правительства і супроти оправданих домагань Русинів і була вже заздалегідь підготовлена агітаторами проф. Грабського. Сі агітації дра Грабського довели свого часу до виступленя А б р а м о в и ч а з провиди польского кола, звернули ся відтак проти міністра скарбу д-ра Білінського, що би приневолити его або поступати після диктату всеполяків, або зробити місце такому, котрий був би послухним орудем всепольських демагогів.

Отсі змаганя всепольських демагогів під проводом дра Грабського довели до розладу у всепольськім таборі і у віденськім польськім колі. Радник двора др. Г е р м а н, котрий, яко бувший інспектор краввий пізнав добре намісника д-ра Бобжинського, ставши послом на основі національно-демократичної програми, не міг яко провідник народно-демократичної групи в колі погодити ся з кертичною політикою всепольських демагогів. Він бачив, до чого веде др. Грабський своєю кертичною роботою і тому навіть не приїхав на останнє всепольське віче, для котрого вже заздалегідь підготовляла ся згадана в горі резолюція. Колиж сяс резолюцію мимо забігів Гломбінського перевів Грабський із своїми плечниками, др. Герман зложив в польськім колі провід народно-демократичної групи, а також п. Баталія не явив ся на засіданю польского кола а прислав письмо, в котрім заявив, що виступає з народно-демократичного сторонництва. Таким способом вийшов на верх сей розлад у всепольськім таборі, який вже здавна проявляв ся а був лише штучно закриваний всепольськими провідниками.

Розлад у всепольськім таборі а тимсамим і в польськім колі, де верховодять всеполяки, розпочав ся уже більше, як перед роком, а політика польского кола з того часу ставала що раз хитрійшою і баламутнійшою. Вправді намагав ся др. Гломбінський піднести занепавање значінє польского кола тим способом, що вторік підняв ся задачі уздоровленя державної ради перед обструкцією, однак его посередництво не принесло ніяких позитивних вислідів а навіть виявило наміч і безсилність польского кола, так, що оно не всіло здобути собі в державній раді проводу в політиці.

Уступленє д-ра Германа і заява виступленя бар. Баталії є лише почином внутрішнього розладу всепольского сторонництва і се викликало загальне вдоволенє в польськім дневникарстві, котре не оставало доси під тероризмом всепольських загоріліців. Сей всепольський розлад і розклад може мати важні наслідки для отверезеня польської політики і для уладженя міжнародних відносин в Галичині, а з руского становища можемо бути лише раді занепаданю всепольского сторонництва і его впливу на політику кравву і державну.

Всепольське сторонництво, як сказано в горі, виступало все вельми ворожо проти всяких домагань і потреб руского народу,

оно іменно своєю безмежною нетерпимістю і загорілістю довело до такого заостреня і розятреня міжнародних відносин в Галичині, в якій нині находимо ся. Поправа сих відносин починає проявляти ся з повільним розладом і занепадом сего сторонництва, з постеленним визволенем краввої і державної політики зпід тероризму і впливу всеполяків. Польска суспільність переконала ся, якого лиха всеполяки наробили польському народови в Росії і в Прусах, отже поважнійші політики, як др. Герман, бачить ясно, що й тут загорілість і завзяте всеполяків супроти Русинів не доведе до добра і тому починають відвертати ся від всепольських демагогів. Можна сподівати ся отже, що поправа міжнародних відносин в краю буде поступати в міру того, як провідники польської політики визволяти ся будуть зпід насиля всеполяків.

Ціла правда про радикалів.

Свящц. Ю. Дзерович.

(Дальше).

Радикалізм у простолюдина.

Ну! а мужик? чому сей переймає ся радикальними кличами?

На мою думку складають на се також ріжні причини:

1. В кождім селі, що би священик був ревности св. Ап. Павла, вимови св. Йоана Золотоустого, доброты прямо ангельської, найдуть ся люди неприхильні для него. Той парохіянин вкрав церковні гроші і священик се викрив, там здеградував священик старшого брата за плянство, тому не виарендував поля за півдурно, тому зганив жите на віру, тому закинув політично національне хруньство, тому наказав реституцію при сповіди — і ось готовий материал на радикалів-запеків. Се найпевнійші сторонники, бо ті в практику вже переводили радикальні кличі: знесенє приватної власности, вільну любов, свободу думки.

2. Друга причина лежить в конкуренційнім законі. Тут треба церкву ставити, там дзвінницю, тут дім парохіяльний, там стодолу і хоч наш селянин любить гарну церковцю і високу дзвінницю, але дати на них даток, то таки ему тяжко. Відний ще радше дасть, але коли хто богатий а скупий, тоді радикальні провідирі можуть сьміло їхати в село, бо буде добрий асентерунок на радикалів.

3. А вже Ахілева пята духовенства се нещасні «треби», ті «злополучні iura stolae». З хліборобства стягають податки і на учителя і на військо, і раду повітову і на урядника; его грошем справляють і похорони для заслужоних родакуф коштем краю, за его кервавицю вчать ся ріжні «дівки» співати за границею, его кишесю запомагають театри, реставрують Вавель і Бог знає ще що, і він навіть не знає, на що пішов его посередній і безпосередній податок. Але той гріш стягне «добровільно (!)» уряд податковий, або недобровільно екекутор і він платить і мовчить. Але коли священик на его таки бажанє, для его виключної потреби жертвує свій час, свою працю і за то скаже собі запла-

